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ESTADO DE SERGIPE
CENTRO DE APOIO OPERACIONAL DOS DIREITOS HUMANOS 


PROJETO 

SALVE Idoso
1. INTRODUÇÃO

No ano de 2011, a 4ª Promotoria de Justiça do Cidadão Especializada na Defesa dos Direitos do Acidentado do Trabalho, Idoso, Pessoa com Deficiência e Direitos Humanos em geral implantou, no Município de Aracaju, o Sistema de Aviso Legal por Violência, maus tratos ou Exploração contra a pessoa Idosa - SALVE Idoso, a fim de estabelecer uma rede eficiente de proteção à pessoa idosa. O referido sistema consiste num processo de comunicação e monitoramento contínuos, direcionados tanto à apuração de responsabilidades quanto à proteção das vítimas, e funciona mediante a elaboração de um banco de dados que serve para subsidiar ações que visem combater as formas de violência praticadas contra esse grupo vulnerável, além da promoção de políticas públicas adequadas a esta finalidade.

Segundo dados da rede de proteção, em 2012, 97(noventa e sete) notificações compulsórias foram encaminhadas pela Secretaria Municipal de Saúde à Delegacia de Atendimento a Grupos Vulneráveis. Já entre os meses de Janeiro a Junho de 2013, 87(oitenta e sete) notificações foram registradas pela DAGV. 

Diante dos resultados expressivos, e considerando o potencial desse sistema no combate à violência contra o idoso, o Centro de Apoio Operacional de Direitos Humanos entende como de extrema relevância a sua implantação em todos os Municípios do nosso Estado, ampliando a atuação dos órgãos governamentais em todo o Sergipe.
2. JUSTIFICATIVA
A Constituição Federal prevê que o Ministério Público é instituição permanente, com atribuição para promover a defesa da ordem jurídica e dos interesses coletivos e individuais indisponíveis.
Diante disso, e tendo em vista o crescimento acelerado da população idosa no Brasil, torna-se urgente a atuação ministerial no sentido de encorajar a implementação de políticas públicas de combate à violência e a exploração praticadas contra este grupo vulnerável, através da formação de uma efetiva rede de proteção.
O Sistema Legal de Aviso de Violência e Exploração à Pessoa Idosa tem como principais aportes legais a Constituição Federal e a Lei n°. 10.741/2003 (Estatuto do Idoso). A vitimização constitui forma de violação de direitos, e é obrigação do Estado e da Sociedade assegurar a estes cidadãos a liberdade, o respeito e a dignidade, como pessoa humana e sujeito de direitos civis, políticos, individuais e sociais, garantidos na Constituição e nas leis. É também dever de todos zelar pela sua dignidade, colocando-o a salvo de qualquer tratamento desumano, violento, aterrorizante, vexatório ou constrangedor (art. 10, caput e §3° da Lei 10.741/2013).
 O Estatuto do Idoso, em seu art. 19,  prevê que os casos de suspeita de violência praticada contra idosos serão objeto de notificação compulsória pelos serviços de saúde públicos e privados, à autoridade sanitária, e comunicados por eles à autoridade policial, ao Ministério Público, aos Conselhos Municipais e Estaduais do Idoso ou ao Conselho Nacional do Idoso. 

Considerando o exposto, este projeto tem como meta principal sensibilizar os colegas Promotores de Justiça quanto à necessidade e urgência da atuação na defesa dos direitos da pessoa idosa, conforme preconiza o nosso Ordenamento Jurídico, oferecendo, para tanto, o suporte necessário.
3. OBJETIVOS
3.1 Objetivo geral
O Projeto Salve Idoso tem como objetivo principal promover de ações que conduzam à implantação de sistemas operacionais de notificação compulsória dos casos de suspeita ou confirmação de violência praticada contra o idoso, assegurando a instalação de uma rede de proteção a este grupo vulnerável nos Municípios do interior do Estado de Sergipe.
3.2 Objetivos específicos
· Viabilizar a elaboração de um banco de dados que servirá como subsídio para ações que visem combater as formas de violência praticadas contra esse grupo vulnerável em todo o Estado de Sergipe;

· Possibilitar a promoção de políticas públicas adequadas a coibir a prática de violência contra a pessoa idosa em todos os municípios de nosso Estado;

· Auxiliar na implantação de uma rede de proteção, mediante o estabelecimento de um fluxo eficaz de atendimento junto aos órgãos públicos competentes, capaz de oferecer suporte e proteção às vítimas de violência nas municipalidades do interior de Sergipe.
4. LINHAS DE AÇÃO
4.1. Primeira etapa – Apresentação do Projeto aos Promotores de Justiça com atribuição na defesa dos direitos da pessoa idosa
4.2. Segunda etapa – Intervenção junto às Câmaras Municipais para elaboração de projeto de lei que vise regulamentar o que dispõe o art. 19 do Estatuto do Idoso e  promoção de reuniões com os órgãos municipais a fim de discutir a formatação da rede de proteção à pessoa idosa.
4.3 Terceira etapa – Promoção de capacitação dos profissionais para atuarem na rede de proteção. 
4.4 Quarta etapa – Lançamento e implantação do Sistema Salve Idoso
5. LOCALIZAÇÃO GEOGRÁFICA E SOCIAL DAS AÇÕES
As ações serão realizadas nas Promotorias do Ministério Público de Sergipe com atribuição na defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, em todo o Estado.
6. EQUIPE RESPONSÁVEL
O projeto será desenvolvido pra Exma. Sra. Dra. Berenice Andrade de Melo, Promotora de Justiça Diretora do Centro de Apoio Operacional de Direitos Humanos e sua equipe de servidoras.
7. ACOMPANHAMENTO
O acompanhamento será efetuado continuamente pelo Centro de Apoio Operacional de Direitos Humanos, que oferecerá o suporte necessário à atuação dos colegas Promotores de Justiça, até a efetiva implantação do Sistema de Aviso Legal.
8. OBSERVAÇÕES FINAIS
Os dados sobre violência e maus tratos contra a pessoa idosa colhidos nos Municípios de todo o Estado servirão ainda para alimentar o Banco de Dados do Sistema Salve Idoso.
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